

# 宁外等5校跨区域招生明起网上报名

## 5月19日17时前可多次更改并重新报名

□记者 成良田 通讯员 柯艳艳

备受关注的宁波外国语学校、蛟川书院、兴宁中学、蓝青学校、宁波科学中学五校初中部跨区域招生，明天开始接受网上报名，截至5月19日17:00。学生(家长)可统一登录宁波教科网进行报名。

昨天，宁波市教育局发布了公办学校参与举办的民办初中，及宁波外国语学校跨区域招生网上报名咨询服务指南，并对报名时家长可能出现的相关疑问进行了解答。

### 网报登录名使用学生身份证号

跨区招生不设门槛，宁波小学毕业生(招生学校跨区域在该地有招生计划，不含九年一贯制学校的五年级学生)可自主登录宁波教科网(www.nbedu.gov.cn)报名。每一位学生限报一所学校。

需要提醒的是，凡未通过宁波教科网进行网上统一报名的，各校一律不得录取，教育行政部门不予办理相关手续。

登录名统一使用学生身份证号，网报初始密码是身份证号后4位。为确保信息安全，在首次登录网上报名系统时，建议修改密码，修改后的密码请学生与家长务必妥善保存至招生结束。

市教育局提醒，报名时请与学校联系核对学生学籍信息表上的身份证号码，如有误，请学校及时修订。家长可通过学校网站关注招生学校的办学特色和自主

招生方案，结合孩子的个性特点，理性选择学校。

### 截止时间前可更改并重新报名

如果家长要更改报名，须在明天8:00至5月19日17:00时间段内，凭学生身份证号和登录密码进入系统的报名记录界面，点击“撤销报名”按钮，系统将再次要学生确认是否需要撤销对当前学校的报名。撤销报名完成后，在同一界面点击“重新报名”按钮，重新选择学校，可再进行报名。

市教育局提醒，网上报名成功或撤销报名、重新报名后，家长可在报名系统查看报名或撤销结果。在明天8:00—5月19日17:00的时间段内，对“撤销报名”和“重新报名”的次数不做限制。但在网上报名时间截止后，就不能进行报名或重新报名等操作。

需要注意的是，学生(家长)进行“撤销报名”操作之后，如在5月19日17:00前，未进行“重新报名”

的操作，系统将只记录最后一轮的“撤销报名”，即按撤销报名处理。故建议家长理性选择，慎重操作。

### 未被录取不影响入读对口公办初中

5月21日市教育考试院将组织电脑派位，公布派位结果，5月23日、24日各招生学校将组织跨区域自主招生。

按规定，已被民办初中录取(含电脑派位录取)的学生，如放弃录取，视作择校生，由原生源地教育行政部门参照回原籍地入学办法统筹安排入学，不一定进入对口或地段学校。

在此，建议家长报名前要考虑清楚，自己孩子的个性特点及学业发展是否适合报名的学校，尊重差异，理性选择。

报名参加民办初中招生但未被民办初中录取的学生不影响其入读对口公办初中或地段初中。

# 今起我市主城区杀白禽须净膛上市

## 菜场、超市、饭店等单位若违反规定将予以处罚

□记者 鲁威 朱一丹

记者昨日从市畜禽屠宰管理所获悉，从今天起，主城区杀白禽除了要附带动物检疫合格证明、检疫合格标志、企业产品标志外，还须净膛上市，也就是说，鸡、鸭、鹅等须经过剖腹、取内脏等处理后，才能进入市场销售。

这是继主城区范围内全面实行家禽“定点屠宰、杀白上市”制度后，我市对上市流通的冷鲜禽再次提高管控标准。



昨天，市区一家超市内在售的净膛杀白鸡。 记者 唐严 摄

### 目前市场在售杀白禽一半以上未净膛

昨天上午，记者在肉禽蛋批发市场屠宰车间看到，工人们正在进行屠宰作业。作为主城区主要的定点屠宰企业，这里的工人在屠宰家禽过程中，不仅要脱毛，还要立即清理内脏。

“今后杀白禽必须去掉肝、胆、心、肠，可以保留肺肾，经过预冷后才能上市。”市肉禽蛋批发市场负责人范伟生介绍。

随后，记者走访了几家农贸市场，了解杀白禽的在售情况。在江东一家农贸市场，记者在一个杀白禽摊位前发现，该摊位所出售的杀白禽大部分是净膛的，带有包装，也有相关规定的一证两标。

不过，在走访中记者也看到了一些摊位上在售的满膛鸡鸭。“顾客要的话，我们可以现场帮忙净膛，”该摊主说，“大家相对喜欢买满膛的，看上去比较新鲜。”

采访中，市畜禽屠宰管理所负责人告诉记者，去年10月省里出台了《冷鲜禽加工经营卫生规范》，但由于我市家禽定点屠宰厂设立时间短以及市民消费观念等原因，仍有不少未净膛的杀白禽上市。

记者了解到，目前宁波市场上的杀白禽一半以上尚未做到净膛销售，而且部分从外省调入的杀白禽相关凭证不齐全，存在食品安全隐患。

### 杀白禽不净膛有可能传播疾病

市畜禽屠宰管理所的工作人员介绍，根据《冷鲜禽加工经营卫生规范》规定，在家禽屠宰环节须对家禽屠体实施净膛，即家禽在屠宰过程中进行放血、脱毛后应立即摘除内脏(可保留肺、肾)冷却，杀白禽运输、贮存、销售环节实行冷链运输和储存。从外省调入宁波主城区的杀白禽，也同样要实行净膛销售。

随着天气渐热，如果保留内脏，杀白禽在三四个小时内就会发酵滋生大量细菌，尤其是在高温下，极易产生二次污染。

再则，未净膛家禽内脏里残留的粪便也存在携带传染病病毒和传播人畜共患疾病的隐患。因此，无论是保障食用安全，还是消除病毒传播，杀白禽净膛上市，冷链运输、储存，势在必行。

### 农业、工商等六部门昨起联合执法检查

昨天晚上，由农业、工商等六个部门组成的联合检查组已开始对主城区家禽屠宰以及流通环节进行执法检查。

记者了解到，这周起，我市定点屠宰企业必须按照《冷鲜禽加工经营卫生规范》对家禽屠体实施净膛，并在附检疫证明和佩戴“两标”后方可出厂，未按照要求实施净膛的杀白禽一律不得进入主城区上市流通。

据市畜禽屠宰管理所工作人员介绍，针对家禽定点屠宰企业屠宰的家禽未实施净膛的，我市动物卫生监督机构将不予受理屠宰检疫。农贸市场、商场超市、熟食店、餐饮单位等市场主体采购、批发零售未净膛的杀白禽，将按《食品安全法》相关规定给予处罚。

## 关于暂缓办理宁波市城区城镇居民基本医疗保险年度参保手续的通告

为完善我市基本医疗保险制度体系，维护城乡居民公平享受医疗保险权益，根据国家、省、市有关医疗保险城乡统筹的要求，市政府将出台《宁波市城乡居民基本医疗保险试行办法》，原实行的城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗进行制度并轨。

为确保新老政策的顺利过渡，经研究决定，原宁波市城区城镇居民医疗保险参保人员今年的年度参保手续暂缓办理，具体办理时间另行通告。

宁波市人力资源和社会保障局  
2015年5月14日